



Для наследников Победы

В Полоцке дали старт региональному историко-образовательному проекту «Полоцкий рубеж»

СПРАВКА «ВВ»

По завершении проекта «Полоцкий рубеж» будет создан туристско-образовательный маршрут. По следам юных поисковиков сможет пройти каждый житель нашей страны. А исследовательским отрядам присвоят имена и фамилии героев обороны Полоцкого боевого участка. Планируется сборники районных краеведческих маршрутов «Полоцкий рубеж» и эссе об участниках обороны.

Проект даст возможность подрастающему поколению ознакомиться с героическими и трагическими событиями июля 1941 года, когда на линиях Полоцкого укрепрайона решалась судьба страны. Его участниками стали 23 поисково-исследовательских отряда из школ города и района, которые объединяют около 400 человек. Для каждого отряда разработан «Маршрут памяти», который пролегает по героическим местам боевой славы района.

Во время наступления вражеских войск в июне 1941 года на территории Полоцкого района защитники Отечества на протяжении трех недель мужественно держали оборону, чем сорвали план blitzкрига. Здесь проходила линия укрепительного района. На сегодня уже найдены около 200 долговременных огневых точек, ДОТов, которые станут объектом исследования наследников Победы.

— Появилась такая идея в Год исторической памяти — обобщить всю ту работу, которая велась, и именно преломить ее через воспитательный процесс наших детей, в первую очередь, школьников, — отметил председатель Витебского областного Совета депутатов Владимир Терентьев, принимавший участие в мероприятии, давшем старт началу. — А в целом такие инициативы формируют объективное отношение общества к историческому прошлому, способствуют сохранению и укреплению единства белорусского народа.

Презентация проекта, который проходит под руководством управления по образованию Полоцкого райисполкома, неслучайно состоялась в полоцкой СШ №1. Здесь действует туристическо-краеведческий

отряд, который занимается поисково-исследовательской деятельностью в походах. Под руководством педагогов Вячеслава Дементьева, Ольги Телюк, руководителя по гражданско-патриотическому воспитанию Владимира Кныша ребята даже приобщаются к деятельности поисковых военно-патриотических отрядов. Эта работа — визитная карточка не только учреждения образования, но и Полотчины. В школе создана интерактивная

площадка «Подвигу не погаснуть. Памяти — жить!», главные задачи которой — обобщение и распространение имеющегося в учреждениях образования Полоцкого района опыта исследовательской работы по изучению истории Победы советского народа в Великой Отечественной войне, соединение в один информационный портфель различных материалов военно-исторической направленности (это текстовые и аудиофайлы, графика, видео,

анимация). Здесь создана диорама долговременной огневой точки — ДОТа №43 Полоцкого укрепрайона, который во время Великой Отечественной войны противостоял врагу в районе деревни Матейково.

— Многие наши учащиеся — экскурсоводы школьного музея «История города — история школы». Ребята также могут проводить экскурсии и по памятным местам Полоцка. А с передвижной экспозицией «Музей в чемо-



дане», созданной усилиями педагогов и учащихся, познакомились школьники разных районов Витебщины, — рассказал директор школы Павел Ястремский. — Сейчас в сотрудничестве с кафедрой информационных технологий Полоцкого госуниверситета коллектив работает над проектом VRDOT43: созданием виртуальной реальности внутреннего пространства ДОТа, чтобы можно было хотя бы в малой степени прочувствовать, в какой обстановке сражались наши предки, ведь это по сути была маленькая Брестская крепость. Закончить его планируем к 9 мая.

Наталья КОНОХОВА.
Фото предоставлено
СШ №1 Полоцка.